

Előfizetési ár:

Helyben, háshos hordva
 Negyedére 2 korona.
 Félévre 4 korona.

Vidékre, postán küldve
 Negyedére 2 k. 50 fl.
 Félévre 7 k. — fl.

 Egy száma ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden szer-
 kedő és
 újságíró nap kivételével.

 Szerkesztő és kiadó:
Budai-nagy-úton 181 sz.
 Juhász-ház.
 Hova a lap szállom és anyag-
 részre vonatkozó kérések
 feljebb intézendők.

 Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** | Egy száma 2 fillér. | Laptulajdonos a **Nyomda-Részvénytársaság.**

A kereskedelem bajai.

Manapság nem áll többé az a régi közmondás, hogy »tanított csinálnak az istenek abból az emberből, akit nem kedvelnek«; inkább el lehet mondani, hogy magyar kereskedők csinálnak belőle. Akár főnököt, akár segédet. Ez körülbelül mindegy. Mert amíg a főnököt irigyli a segéd, hogy azt csinál, amit akar, akkor van üzletben, amikor neki tetszik; viszont a segédet a főnök irigyelheti, hogy rabzoltságosban van ugyan, de legalább nem győtrődik az üzlet rossz menete miatt, vállal nem roskadoznak a gondoktól s nem öszül idő előtt.

Egy vidéki városban, például nálunk, jól megy öt kereskedőnek, de rosszul megy ötvennek, vagyis öt főnök vígan dörzsi a márkát az esti kassza csináláskor, ötven ellenben keservesen sőhajtog ugyanekkor, hogy mi lesz vele, ha ez így megy tovább. Viszont a kereskedő segéd, akár jófogalmú üzletben van, akár olyanban, amely csak lézeng, huzza az igát kora reggelről késő estig, a fáradságtól agyoncsigázza kerül haza, hogy rövid pihenés árán folytassa a tetest-lekelt sorvasztó robot-munkát. Ha vannak álmjai, amelyek az önállóság rózsás képeit varázsolják elébe, — azokat

másnap szétfoszlatja a rideg valóság, hogy a konkurencia miatt legjobban az önállóságra nem is gondolni.

Tultermelés van minden téren: az ügyvédok, az orvosok, a tisztviselők, az iparosok és a kereskedők egymástól megélni nem tudnak. Különösen ez utóbbiak helyzete rendkívül súlyos, mert még csak nem is panaszkodhatnak. Hiába panaszkodnának, mert bajaiknak legegyszerűbb okát, a konkurenciát úgy sem lehet megszüntetni.

Nálunk mindenki lehet kereskedő, ehhez semmiféle kvalifikáció nem szükséges; akinek pénze, vagy hitele van, ott nyit boltot, ahol neki tetszik és aztán minden csak az élelmességtől függ, hogyan tudja más kereskedők vevőit magához csalogatni.

Mert nem szükséges annak a számtani zenialitás annak a megállapításához, hogy egy új üzlet nem jelent egyúttal új vásárló publikumot is: bizony a régi kereskedők jövedelme csappan meg, ha új kereskedők jönnek a szomszédságába.

Aztán a magyar kereskedelemben van egy metely: egy csomó lelkiismeretlen ember szelhámos módon silány árucikkeket szór a közönség nyakába, természetesen olcsón beszerezve azokat szintén szelhámos gyárakból, ame-

lyek csak a szemnek dolgoznak s a melyeknek portékája rövid idő múlva, mint valami rongyos, akár a szemébe dobható. Mindezen bajoknak a korlátlan kereskedelmi szabadság az oka és éppen ezt nem lehet még elmentetni sem.

Az önálló kereskedők, valamint alkalmazottaik is szervezkedtek ugyan különféle egyesületekben, de nem tudnak elérni semmit; a vásárló közönség nagymértvű szaporodására volna szükség, ezt pedig nem lehet elérni egyesületekkel; amíg sok az eszkimó és kevés a foka, addig az állapot ugyanaz fog maradni.

Azaz talán még sem; tekintetbe veendő, hogy a közönség is egyre felvilágosodottabb lesz és ma már nem hagyja magát megtéveszteni, mert harmadszor nem vásárol ott, ahol kétszer becsapták.

Igy a nem szolid alapokon nyugvó üzleti vállalkozások nem állnak fenn oly nagyon sokáig, hanem buknak egymásután.

A közönségnek az egyre nagyobb mértékű óvatosságra fog lassan-lassan kiküszöbölni a magyar kereskedelem-ből minden szelhámosat, — aztán fölvirrad azoknak, akik következetesen megmaradtak még a régi, szolid elveik mellett.

TARCA

Passio.

Itta Bodrogi Lajos.
 (Folytatás)

Néma csodálkozással üdvözlik a váratlan vendéget mind: barok meghajlásal, ahogy az ő idejében volt divat, énekes zongoramesterre, a vendéglőtő kántor; kezreit összecsapó brómmal az ifjasszony; aztán mögé löpődő kíváncsisággal a gyerekek.

Mint tündérbálozó Titania a műtő mestere emberek közt, csak hogy nagy szívből megbecsülve őket, közönösen csengő kacagással a kis »komleszt«.

— Eljöttem, kántor bácsi, hadd énekeljek én is. A szolgáló lányt fogom énekelni, meg hát a karban! Olyan szép lesz! És pajkos jövedével tapsol picinyke kis kezeivel.

A szolgáló leányt a grófkisasszony! Oh keresztényiség áldott, nagy szelleme, a ki nem ismeres, csak embert!

Pedig ez igazán, talán nem is ember, hanem valóságos tündér! A reggeli nap fehér sugaras, amint az ablakon be löpődöz a finom fejtét szerettellett végig simogtató, mintha csak folytatása lenne annak a csodálatos hangnak, lecsúszó selyemszőcs hajfonatnak, mely omlatlan dévtajkodással onol végig karcsú derekán.

— Megkedvezjék, bessenék, szőlő bátorító hangon. Es hogy egészen feloldja az ámulat jogát, a miss shokingöz

sepaunkodása közti, igazán, de egészen lezár, gyűszűnyi kis pohárkába eszpenyi csöpp diós nektárt önt, sorba kocint és igazán, de rettentően igazán, noha halkán csengő br rrel, valósággal ki is issza!

— És megkedzik, be is végzik hamar, mert sietni kell. Szól már a gyászos istentiszteletre, a nagy áldozat nagy tragédiájára hívó klepeta-klepefa hangja. Ez szólítja ma a híveket, mert a harangok most Rómában vannak. Az ifjasszony gyors kezesekkel akarja kifejezni hallját a tündérnek, de az két tenyere közé kapja tisztess, feleke főköltés fejtét és jobbra esők, balra, még a szája is esők — és csengő lsten áldja meg gel szökik az uccára mű vége térsai után.

A templom kőruán időközben elhelyezkedett a kar is: nemes éhneknek vastag vékony hangu legénykői. Tanult tisztességgel halgat valamennyi a mester urak előtt és mert a komlesztákra nézni egyikük se mer, néznek mind mereven a díszelőt megfosztott nagy oltár felé, mely ma nem is oltár, hanem kálvária.

Az oltár fölött nem látni most a kis város nagy búzkeségét, a nagy oltárképet: zöld koponyú Péter apostolnak és sárga tőzű János apostolnak városi rajzmesteriül reguláns megfestett képét. Fekete lepel takarja most a Megfeszítettnél és a fájdalmas asszonyoknak képmásával: a nagy szomorúságnak szent reményre ébresztő jelképével.

— Klepeta! Klepeta! szól a kis fakalapács a ministránsok kezében és kilép a pap gyászos segédletével az oltár elé. Siri esend a templomban; a Flórián szobra

előtt kiűnű ácsorgó és már a husvéti tojásba alkudozó gyerekek tempa zaibonása se hallik be a szentélybe, csak jámbor öreg anyókéák mély sóhajtása emelkedik az égnek. — Mintha nagy bűnösök volnának szegények!

Arera borulnak a papok és elmékednek némán Ur Krisztus kínzenvedéséről. Majd fölállanak és a fópap az oltárnál hangos szóval olvassa Oseás jövőndőseit:

„Jertek és térjétek az Urhoz; mert ő fogott meg és kiszabadított minket; megver és megkorosolt minket. Megelevenített két nap múlva, harmadnapon föltámaszt minket és élni fogunk az ő színe előtt.“

Habakuk, Mózes és Bűsének következőnek most. A gyászosan egyhangú olvasás alatt még a nagy ablakok külső rejtkeibe elbujt verébek is esieszergegnék, midőn a kis kántor feladására fölenszund unisono, ünnepesen és fájdalmasan, a legszeretőbb tanítványok evangéliumból a legfontosabb tragédiának szívet szagató Passiója:

— „A mi Urunk Jézus Krisztus kínzenvedése, szt. János evangeliista szerint.“

Csöppnyi Prodhoreky tengernyi hangján megszólaltatta az evangelistát. Hangja a Flórián előtt vitázó gyermekök óvatos oszorgással löpődnek a templomajtón és szívszorítóssal hallják:

— „Az időben: kiméne Jézus tanítványjaival a Cedron patakjához át, hol egy kert vala, melybe beméne ő és tanítványai. Tudja vala pedig Judás is, ki őt elárulta, ama helyet...“ (Vége köv.)

Az új kivándorlási rendelet.

Keekemetét ugyan nem igen érdekli, de azért megírjuk, hogy ma érkezett el a belügyminiszter ama rendelete, melyben a kivándorlási bonyolult kérdést szabályozza a miniszter. A rendelet főbb vonásokban, többek között a következőket tartalmazza:

A rendelet utasítja a polgármestert, hogy amennyiben utlevél nélküli, tehát jogszabályon kívüli kivándorlásról, valamint kivándorlási irányuló csábításról vagy közvetítéssel értesül, illetőleg ilyen cselekmény elkövetésének gyanúja forog fenn, a titkos kivándorlási ügynökök kipuhatolása iránt a szükséges intézkedéseket a saját hatáskörében tegye meg, illetőleg az arra illetékes elsőfokú rendőrhatalomnak jelentse be. Ugyanígy a legszélesebb körű nyomozást kell megindítani oly esetekben is, midőn valamilyen közegeben vagy vidéken nagyobbrészt kivándorlási mozgalom észlelhető, mert ez rendszerint titkos kivándorlási ügynökök működésének a következménye.

Ha pedig netán arról értesülne, hogy a jogszabályon kívüli kivándorlási készülés, a kivándorlási csábítás vagy kivándorlási közvetítésnek esetében a tettesek és részeseik kitétele megállapítása céljából a szükséges nyomozást nem végezték meg vagy a bíróságra került adatokat az illetékes elsőfokú rendőrhatalomnak sürgősen nem jelentették be, a mulasztás megtorlása céljából az eljárás megindítása iránt haladéktalanul intézkedjék és így irányú intézkedéseiről a belügyminiszternek tetszen jelentést.

A városok érdekében.

— Itt: HALÁSZ LAJOS DR. —

Hat éves fennállása óta szakadatlanul hangoztatja a „Városok Lapja” azt a panaszt, hogy a kormányoknak nincs városfejlesztési politikája. Az egyes kormányok alkalmatlanul létesítenek itt ott egy-egy közintézményt a városok fejlesztése érdekében, újabbat már kaptak is pár millió koronát a városok az állam helyett végzett közszolgáltatás némi kárpótlása fejében, de ezenkívül a városi tisztviselők sorsának javítása érdekében nem történt és nem történik semmi.

A képviselőház munkájának legnagyobb részét közjogi és közgazdasági kérdések abszorbeálják, e körül vitákat meg tudnak tartani a pártok, de a városok érdekében nem száll síkra senki sem. Elmulaszt a mostani költségvetés általános tárgyalása is anélkül, hogy egyetlen országgyűlési képviselő jónak látta volna megkérdézni a kormányt, hogy vajon mit szándékozik tenni a városok fejlesztése érdekében?

Codálatos, sőt valóságilag érthetetlen, hogy a városi kerületek sok kiváló mandatóriusa közül senkinek eszébe nem jut a kormányt arra sürtenie, hogy a magyar városok sorsát javítsa. Elismernék, hogy a költségvetésben a városok állami dotációja kétféle háromra fol van elvont, elismerjük, hogy ebben a doctoé emelésben a kormányban a városok iránti jóindulatú jutott kifejezése, de mi azt tartjuk, hogy sokkal radikálisabb, hatékonyabb és egyetemesebb kormányzati intézkedések van szükség a városok érdekében.

A kormány kétségkívül túl van halmozva az államot illetőlegit váró igényekkel; e mellett a normális kormányzati teendőik mellett napról napra olyan új kérdések vetődnek fel, amelyeknek sürős és soron kívüli elintézése a kormány

minden idejét igénybe veszik; maga a belügyminiszter miniszterelnök, őfelsége személye körül és horvát miniszter egy személyben, úgy, hogy nem igen várható tőle a kezdeményezés a városok érdekében, így tehát a városok képviselőinek lenne kötelessége a városok felelőségeiért kérelmeket nemcsak napirendre tüzni, de azt állandóan napirenden is tartani.

Más parlamentekben már régebben külön csoportokba toborultak a városok képviselői, hogy megbizósít érdekében egyenesen síkra szálljanak a városi képviselők blokkja már eddig is több országban szép eredményt mutat fel.

Itt egyenes akciókat már nálunk is indítottak egy ízben a városok képviselői. Amikor Wekerle Sándor adóreformja került a képviselőházban tárgyalás alá, akkor a városok képviselői több közös értekezletet tartottak a közös konferenciáknak meg is lett a gyakorlati eredménye. Ennek tudhatók be egyrészt azok a módosítások, amelyeket Wekerle Sándor az adótervényeknél a városi polgárok érdekében elfogadott, másrészt ezen konferenciák határozatait elfutadta gróf Andrássy Gyula belügyminiszter, mikor a városok állami segítségét legelőször problémálta.

A két millió, mely ilyen címen a költségvetésbe iktatott, elég kevés, de a jég mégis csak meg lett törve. A két millió korona kiutalását is majdnem egy esztendőig tartotta haza-vona előtte meg, de a végén mégis csak megkapták a városok az első összegüket.

Az akkor megkezdett akciókat folytatni kell. A városok képviselőinek és pedig pártkülömbégek nélkül újra össze kell jönnök és közös egyetértéssel a 3 millió városi segélynek 4 millió koronára való felemelését keressék kell vinniük. De ezenkívül is sok olyan kérdés van, amelyet a városok képviselőinek közösen kell dűltre juttatni.

Nagyon jól tudjuk mi azt, hogy egyes létesítendő közintézmények elnyerésért a városok között versengés, sőt licitáció folyik, úgy, hogy ilyenkor az egyes városok képviselői egymással szembe kerülnek, de ezek csak epizód jellegűek. Ezek a kérdések könnyen elsimíthatók és ezeket tekintet nélkül a városok képviselőinek meg kell találni a közös akciókhoz vezető utat, a közös akciók színterét. Neveztek a képviselők ezen ad hoc toborúlést városi képviselők blokkjának, városi képviselők közös értekezletének, nekünk a cím, a céger mindegy. Nekünk a lényeg a fontos. Ez pedig az, hogy a magyar városok parlamenti képviselőinek közösen és együttesen kell sorompóba szállani a városok érdekeiért, mert a városok felelősége egyáltalán a polgári társadalom megerősítését is jelenti. Vagy talán ép ezért nem szorgalmazzák a városok érdekeit ebben az agrárius szellemű parlamentben?

NAPI HIREK

— * Szerkesztőség és kiadóirodai telefon számja: 141. —

Napló: 1911. év, április hó 12., szerda, Róm. kath.: Gyula p., Protestáns: Gyula, Görögök: 1911. március hó 30., Szmák János, Jászai: 1971. év, Nizán 14. — **Naptelek:** 5 óra 21 perc, Napnyugta 6 óra 42 perc, Napozás 5 óra 21 perc. — **Holdtelek:** 5 óra 37 perc, délután, Holdnyugta 5 óra 5 perc, reggel, Holdtölte 13-an 3 óra 37 perc délután.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskeméti állomásán jelentése szerinti, a következő 145 várható: kényebb, sok helyen csapadék.

— Április 11. Ez ünnepnap a törvény parancsától. Hogy azonban az ünnepnek mennyire nem lehet ráparancsolni az emberekre, ha nincs meg az

emberek szívében, ékesen bizonyítja épen az Április 11. Ha egyik másik hivatali főnöknek eszébe nem jutna — még azok közt se valamennyinek — hogy főben járj vétség a nemzeti zászlót ma ki nem tűzni, akkor eszébe se jutna senkinek, hogy ez ünnepnap. De aki látja is a lobogót, annak is tűrni kell a fejét, míg eszébe jut, hogy miért lobog? Ezéltt egynehány esztendővel Báffy Dezős akkori miniszterelnök rendelte el így, abban a hiszében, hogy március 15-ét elhagyhatja vele. Hiszen március 15-ike előző halaványodik magától, de azért Április 11-én virult fel a helyébe, nincs is semmi értelme, hogy felviruljon.

— **Személyi hír:** Bárczy Gusztáv, az országserge ismert Rózsavölgyi zeneműködő és tulajdonosa, a közoktatási miniszterium felkérésére tanulmányokat csinál az irányban, hogy miképpen lehetne megszervezni a nagyobb vidéki városok zenekarait. Első látogatása Kecskemétnél volt, hol hétfőn délután megjelent az Uri Banda próbáján, végighallgatta az összes zenekart, elragadtatással nyilatkozott a zenekar külön összjátékáról és kijelentette, hogy a kecskeméti Uri Banda a vidéki műkedvelő amatőr zenekaroknak valószínűleg eljött ideje, ma délután utazott el városunkból.

— **Nagyhéti s hűsvéti istentiszteletek**
A róm. kath. nagytemplomban: Nagy esztendőnk délelőtt 9 órakor ünnepélyes szentmise. Nagypénteken ünnepélyes szentmise, utána szentbeszéd. Délután 3 órakor nagy bűnti szentbeszéd. Nagyszombatn reggel 7 órakor víz és tűzszentelés, 9 órakor nagymise, délután 5 órakor felmádsági ünnepély, tartja Révész István prépost plébános. Hűsvét vasárnapján reggel 9 órakor infulus szentmise, zenekar és énekkisérrel, utána szentbeszéd. Dél után vesperás. Hűsvét hétfőjén reggel 9 órakor szentmise, tartja Révész István prépost plébános. Utána szentbeszéd, tartja Losnyoveczy Armand segédlelkész. — **Az ev. ref. templomban:** Nagypénteken délelőtt istentisztelet, prédikációt tart Okos Gyula segédlelkész. Hűsvét vasárnapján délelőtt istentisztelet, prédikációt tart Mézsiáros János nyugatisztelet. Utána urvacsora osztás. Vasárnap délután és hétfőn délelőtt és délután Losnyovecz Géza legatus tart prédikációt. Hétfőn délelőtt urvacsora osztás Hűsvét vasárnapján azon kívül Helvecia telep-n Okos Gyula segédlelkész. Cethalban pedig Szappanos Károly tiszteletes tart prédikációt és urvacsora osztást.

— **Leánytanonciskola Kecskeméten**
A magy. kir. vallás és közoktatásügyi miniszter már régóta sürgette Kecskemét városát, hogy itt az iparral foglalkozó leánytanoncok részére, leánytanonciskolát szervezessen. A város azonban csak az esetben volt hajlandó a leánytanonciskola szervezésére, ha a miniszterium államsegélyt járulna a szervezéshez. A m. kir. vallás és közoktatásügyi miniszter a kecskeméti kir. tanfelügyelőséghez intézett leiratában a kecskeméti iparostanonciskola számára a folyó tanévre 1000 korona segélytöbbletet engedélyezett számközzel azonban, hogy ezen segélytöbbletet a leánytanonciskola szervezésére fordítsassék. Minthogy a város kérsére teljesedésbe ment, most már csak a városban van a sor, hogy Kecskemét városa a leánytanonciskola felállításával egy új intézményt nyerjen.

— **Közösintézmények.** Az áll. gyermeknevelő részére a Royal kávéház után hozzájutott az Z. L. től adományozott 40 koronáért hálás köszönetét fejezi ki az állami gyermeknevelő igazgatósága.

Hűsvéti selyem- és cukortojások, bárnyakák, nyúlacsokák, bonbonierek

1 kiló prima Saloncukorka 95 kr. legnagyobb választékban kaphatók 1 kiló prima Saloncukorka 95 kr. EGRY P. FULOP csokoládé- és cukorka-különlegességek gyári raktárában Kecskeméten, Kossuth-ter.

— A javadalmi bizottság ülése. A javadalmi bizottság, ugys mint zálogházi bizottság folyó hó 12 én, kedden délelőtt 10 órakor a városháza kis bizottsági termében ülést tart a következő tárgysorozattal: 1. A zálogházi alapszabályok módosítása. Az eredeti alapszabályokat egy pótszabályrendelettel már régebben kiegészítették. Most újabb változtatások megállapítani. Ilyen pl., hogy milyen intézkedéseket kell tenni, ha az elzálogosított tárgyak (pl. részvények) értéke eszikken. Ez esetben a tulajdonost felhívják az érték pótlására, vagy azonnal elárverezik a tárgyat. 2. A városi műjegy árának megszabása. 3. Egyéb folyó ügyek.

— A kollegium alapozása. Tegnap hétfőn megkezdték a reformatus főgimnázium új épületének alapozását. Az új kollegium mint egészen modern, tágas, kellemes épület, bizonyára egyik legzebb palotája lesz városunknak.

— Gyászír. Alulírottak úgy a maguk, mint az összes rokonság nevében is fájdalomtól megtört szívevel jelentik a legjobb hitves, szerető anyja, kedves leány, ültetés rokonnak **Faragó József né szül. Bóte Nagy Ilona** asszonynak folyó hó 10 én reggel 7 órakor, életének 27 ik, boldor házasságának 9 ik évében, hosszas betegség és a halottak szentségének átja ton felvétele után, az Urban történt csendes elhunytát. A drága halott hált teteme folyó hó 12 én d u 3 órakor fog — a róm. kath. egyház szertartásai szerint — a VII. tized, Cséka utca 233. szám alatti gyászháztól, a Szentháromság-temetőben leve esküldi sírba öröknyugalomra tetelni. Az engedszelt szent misé-áldozat folyó hó 12 én reggel fél 8 órakor fog az anyateplomban az Egék Urának bemutatni. Keckemét, 1911. évi április hó 10 én. Áldás és béke hmvainra! Faragó József, mint férje, Faragó Ilonka, Faragó Mariska, mint gyermekei, Faragó István és neje Gál Erzsébet, mint szülei, Faragó Etel farijével Fekete Gáborral, Faragó Antal, Faragó Margitka és Faragó Pistika mint testvérei és sógora.

— A fogalmazoi állás. A városnál tudvalevőleg egy II. oszt. fogalmazoi állás üresedett meg. Erre az állásra eddig a következők pályáztak: Tormássy Deszö, Garzó József, Garzó Sándor.

— Pályázat rendőrtisztii állásra. A megüresedett II. oszt. rendőrtisztii állásra ma benyújtották a pályázataikat: Dárday Ernő II. od osztályú rendőrtiszt és Tormássy Deszö.

— A honvédelmi miniszter Keckemét-höz. A honvédelmi miniszter ma megküldte Keckemétnek a közös hadsereg katonai nevelés és képző intézeteiben üresedésben levő alapítványi és fizetési helyekre való pályázati hirdetményeket. — Utasította a miniszter a polgármestert, hogy gondoskodjék, miszerint a pályázat nyilvánosságra jusson s azt különösen a középiskolákban kihirdessék. Aki bővebb értesítést akar szerezni az ügyről, annak a honvédelmi miniszterium segédhivatali igazgatója kívánatra díjtalanul megküldi a Tájékoztató c. könyvet.

— Bizottsági ülés. A mezőgazdasági bizottság f. hó 12 én, szerdán délelőtt 9 órakor Szegedy György gazdasági tanácsnok elnökle alatt a gazdasági osztály hivatalos helyiségében ülést tart.

— Pestmegye közigazgatási bizottságának ülése. Holnap, f. hó 12 én szerdán délelőtt 9 órakor tartja Pest Pilis Solt-Kiskunvármegye közigazgatási bizottsága rendezés havi ülését gróf Ráday Gedeon főispán úr ömeltóságának elnökle alatt Budapestben. Az ülésen Kurucz Gyula kir. tanfelügyelő, a keckeméti kirendölészet vezetője is részt vesz a tankezelőnek tanácsjáról teszi meg a rendezés havi jelentését.

— Színügyi nyomorúságok. A színigazgató ellen több hitelezője még 1910 év végén csodót kért. A csodót először megakurták nyitni, de a törvényszék akkora csődbiztosíték letévesztését kívánta, amelyet a hitelezők el nem fogadtak! Erre az ügy a táblához került, onnan ide vissza és sok herce-hurca után a 2404—1911. sz. végzésében aó lyukadt ki, hogy Marházi ellen azért nem nyitható csőd, mert pépességel semmi vagyona sincsen. Azonban, hogy a bíróság erről kétségtelenül meggyőződék, kötelezte a színigazgatót, hogy esküvel is bizonyítsa vagyontalan-ságát. Ezt az esküt a színigazgató és hó 7 én pátokban le is tette a keckeméti törvényszék előtt. Erre a hitelezők, kiket végképpen elkeserített az, hogy jóhiszemően kölcsön adott pénzeikhez nem juthatnak hozzá, beadványt szerkesztettek, elmondták benne a csődnévtás elrendelése iránt folytatott per történetét és a színigazgató ellen a legerélyesebb fellepést kérve, beadványukat szombaton benyújtották az Országos Szinesegyesület igazgató tanácsához. Ugyanezen hitelezők két ügyvédje megküldötte lapunknak a pörre vonatkozó végzéseket hiteles másolatát és felkért bennünket a fentebbieknek közérdekből való közlésére. A végzéseket szerkesztéségi leltárunkba beiktattuk. Erdőköltségek rendelkezésére áll. Egyébiránt Marházi ellen az érdeklényen károsodott hitelezők most már erélyesebb akcióra készülnek és e végbéli busvét másnapján Budapestben érdekeztetelt tartanak, melynek eredményéről első sorban Keckemét város tanácsát fogják értesíteni. A hitelezők egy másik csoportja pedig (közük egy igen ismert és tekintélyes fővárosi színházi ügynök is) az igazgató ellen vezetett vagyoni zárlat számadásainak szigorú felülvizsgálását fogja követelni, mert a zárgondnoki kezelés eredményével nincsenek megelégedve. Ilyen auspiciumból után állhat hihető, hogy a színigazgató a tanács által szabott szigorúbb feltételeknek, még ha avarna is, eleget tudjon tenni. Ajánlatos, hogy a tanács minden eshetőségre tekintettel érdeklődjék az iránt, mely jobb igazgatók vannak jelenleg társulat és állomás nélkül. Mindenesetre figyelmükbe ajánljuk akor Kövesit, akár Ballát, kik tudás, művészi izlés és anyagi eszközök tekintetében egyaránt messze felülmúlják Marháziat.

— Garázda részeg. Tegnap délután Hornyk János VII. t. 307. szám alatti lakos jelentette a rendőrségnek, hogy a lakás ablakait egy ismeretlen részeg ember minden ok nélkül beverte és nyitott bicskával fenyegette a járókelőket. A rendőrség azonnal kiment a helyszínre és a garázda részegét meg ott találta. Megállapították, hogy az illető Kókényi Sándor X. tized 319 szám alatti lakos, ki ellen az eljárás meg is indult.

— Átirat. A m. kir. gazdasági felügyelőség a legelő rendtartás ügyében megkereste városunkat s átiratában az itteni legelő rendtartás mikénti viszonyairól tudakozódik.



Penkala
Füll - Bleistift
Töltő-iron,
a mindig hegyes és írásra kész ceruza, melyet sohasem kell hegyezni, sem csavarni.
Kapható a Gallia-féle
1 korona 20 fillérről feljebb. könyvkereskedésben.

Nagy kiárultás
csipke-függönyökben!
Ezer darabnál több csipkefüggöny és csipkesterreg kiárultása, azokivált a 2 leggyorsabb
berma-ruhakelmék!
krém, fehérr, rózsás és világosok színokban.
Bermaruhára tiszta gyapjú, könnyű, lenye, különleges kedvelt angol faft kelme, egy egész női ruhára, 6 m. 120 cm. széles, ami eddig 9 ft volt, most 4 ft 97 kr.
Angol vaszon, minden színben, Fraver csikban, egy egész női ruhára, 6 m. 130 cméter széles, ami eddig 8 ft volt, most 5 ft 97 kr.
Egy egész himzett schweizeri k és a batist ruha, gazdag himzéssel, ami eddig 15 ft volt, most 7 forint 75 krajcar.
Szines és fehér angol vasznak, ami eddig 70 krajcar volt, most 35 krajcar.
Törvábnyitáson batistok, fehér ripsz vasznak ajaur és anélkül bermaruhák megérkeztek bennünket olcsó szabbott árakban.

Vitéz Gusztáv
selyem-, vaszon-, posztó- és divatruha-nyágykereskedés, Kéttéplom-kivart.

— A gazdák figyelmébe. A gyepmesteri telep 5 dődör vegyes trágyájait holnap, f. hó 12 én délelőtt 9 órakor fogja a gazdasági hivatal nyilvános árverésen eladni. Az árverés a helyszínen, a gyepmesteri telepen fog megtartatni.

— **Már megjöttök Bogrnár Árháza**, Kéttéplom-közbe a legszebb női és leányka divat kalapok, azokivált férfi és női divat kalapok! Husvétit öntözö parfümök és öntözö gépezetek! **Óriási nagy választékban!**

— A tűzkárbiztosítás Keckeméten. Keckemét város a múlt évben kerekesszám 10 000 koronát fizetett ki tűzkárbiztosítás fejében. Könya ímer töltőparancsnok most egy tervezetet dolgozik, mely a tűzkár-alap létesítését tűzi ki célul. A tervezetet annak idején közölni fogjuk.

Angyalcsinálás Ókécskén.
Megindult a vizsgálat.

Az ókécskei csendőrsök a napokban névtelen levelet kapott, melyben az ismeretlen levélró Bis Eszter ókécskei javas asszonyt angyalcsinálással vádolta meg. A csendőrség, kinek már amugy is gyanus volt Bis Eszter működése, nagy titokban megindította a nyomozást. A nyomozás során aztan meglegő dolgok kerültek napfényre és megállítoták, hogy **Bas Eszter több mint 15 asszonyn és leányon hajtott végre tiltott operációkat.** A csendőrség Bas Eszter javasaszonny, Mária Lászlónét és Santa Margitot letartóztatta és átadta a keckeméti kir. ügyészségnek. Újabb letartóztatások minden perben várhatóak.

Anyakönyvi kivonat.
1911. évi április hó 10—11-én.
Születések. Sági Erzsébet ref. Zöld halvaszultótt fiú rk. Szelezeki Etel rk. Skultety István rk. Óze Etel rk. Kis Ilona rk. Kovács Emereencia rk. Nyul Ferenc rk. Fodor Jenő rk. Fazekas Pál ref. Hagedűs Erzsébet rk. Sehlegli Etelka rk. Nemesik Sarolta Mária ref. Szabó László rk. Szentkirályi István rk. Nyitrai Mária rk. Halász halvaszultótt fiú rk. Németh István rk.
Halalozások. Zana Mária rk. 20 éves, Gáspár János rk. 78 éves, Dudás István rk. 7 hónapos, Fodor István rk. 62 éves, Sánta János rk. 2 éves, ösv. Jokhel Antalné Kurucz Rozália rk. 70 éves, Faragó Józsefné B. Nagy Ilona rk. 27 éves, Faragó Magdolna rk. 17 éves. Szóráti Ilona rk. 11 hónapos, S. Kovács József rk. 3 éves. Mák Pál rk. 11 éves.
Kihirdetettek Ország Nagy István rk. Nagy Teréz rk. Demjén István ref. Szervácsek Emilia Ilona rk.

Olcsó pénz-kölcsönöket

Árlejtségi hirdetmény.

Kecskeméten, egy modern kettő emeletes bérház felépítésére árlejtségi hirdetjük.

A vállalkozók ajánlataikat folyó évi április hó 28-án **Bacsa Zsigmond** címén Kecskemétre küljék be. Az építkezéssel részletes felvilágosítást és költségvetési blankettát a tervező Újvárosy és Mayláth cég Kúntelgyházán ad. Ajánlatok egyenként külön és az összes munkákra egyben is tehetők. Építendő fentartja magának azt a jogot, hogy az ajánlatok közül szabadon válasszon. Feltételek: a teljesített munkáért 30 naponként az ellevező építész utalványozására a benyújtástól 8 napon belül 80% fizetetik, míg a vissza tartandó 20%-unk 50%-a az épület teljes átadása után, a meg vissza maradóan 50% végvis a vállalat összegnek 10% a az átadástól számítandó 1 évig mint biztosítéki összeg szolgál, mely összeg az egy év letelte után, midőn a németi pótlások és javítások rendezettek a tervező építész ezeket kifogás alumnak mondja, azonnal ki fog fizetelni. Az építkezéshez azonnal hozza kell fogni s azt lehetőleg 6 hónap alatt be kell fejezni.

Bacsa Zsigmond.

Saját érdekében olvassa el!

Most érkezett meg a tuberkulózis, kintetűzés és szarkórokban általános feltűnést keltett

Hungaria sósborszesz,

mely felülül minden más sósborszeszt és minden minden eláruláson az üres üvegeket 20 fillért visszaváltja olcsóbb is mindegy gyártmányain.

Kapható kizárólag:

TÓTH ISTVAN gyógyszerész úrnál

Kecskeméten.

Saját érdekében kintetűzés meg, soha nem fog más sósborszeszt használni.

Házhelyek

eladók a vasúti állomás és az új honvédszárulaktanya köz vetlen szomszédságában a néhal dr. Szlezek József örökösöknek tulajdonát képező, a Szolnoki kapuban fekvő és a Szolnoki-útra dülő szőlő területén. Bő vebbértést ad dr. B. Kiss Kálmán ügyvéd, Kecskeméten, — Wesszlényi ú. 7.

Kiadó nyaraló.

A Körösi-hegyben, a Kaszap-kút álltellenében, László-tele ház, mely áll 3 szoba, 1 konyha, kamra, tagas udvarral, folyó évi május 1-ig sere bére kiadó. Úgyonit 1 holdnyi puzetta föld, mely a vasútra dől, konyha-keritnek és építkezési faterlek alkalmas, kiadó; értekezni lehet Szlezek Gergelyvel. VII. tized 8. szám alatt. 2889

Pénzt takarít,

ha műszaki, vízvezetési stb. vasárú cikkeket

vas, szerszám, konyhaberendezési és műszaki üzletében szerzi be.

díjlanul kieszakólok 4%, kamatra ingatlanokra, valamint már lévő nagy kamatu adósságok illetéktelenesen való kieszakóására. Bővebb felvilágosítással mindennemű kölcsönögy kereszttől vitelle tárgyában szivesen szolgálók bárkinél levélbeli megkeresésekre is. Papp Zsigmond I. sz. tized, Dob utca 212. Új beosztás Dobó István-utca 10. Röss János ur fűszer- és vaskereskedése mellett.

Hallatlan olcsó árakért lehet

mindenféle márvány munkákat

beszerezni építkezéshez, burkolati lábazat köveket, valódi fényezett belga granitból vagy kararai márványból.

Kereskedőknek puli-lapokat, kavcs házakba asztalokat, mérszarszekek burkolásait a legolcsóbban és legszebben

írtafelben, a legjobb anyagból készíti az „Első Kecskeméti Bútmarmványipar.”

VI. kerület, Collner-ter 46.



„EVOE“

haj-csodaszser

bizonygíthatólag hatásos.

Kopaszág, hajhullás, hamis elleni szer. „Evoe“ erősíti és frásit a fejbőrt, erősíti és elősegíti a hajnövekedést. Egy nagy üveg ára, igen kiadás 5 korona, három üvegét 12 korona. — „Evoe“ csoda-krém ranc, vimmerit, redőli bőrtápláló. Nagy tégely 4 korona. — „Evoe“ kelet, széplőszappan 1 korona. Utánvétel. — Az „Evoe“-társaság főraktára: WIEN, II/521. Praterstrasse 57.

Feláradó:

Hornyák Ferenc drogueriája Kecskemét.

Az általánosan kedvelt, egyedül egvényes, kénes

Parádi természetes forrásvíz

kellemes adító ital, a legcsö, gyomor, bél és helyagharutnak reg idők óta elismert legjobb gyógyszerere.

Friss vízben Kecskemét és vidéke részére

Nyirády László

cégnel van állandóan a kizárólagos raktár.

A gróf Károlyi uradalnak forráskezelője Parádon.

Kiadó lakások.

IV. tized, Sutó utca 252 (uj Kenderesi utca 2) szám alatt egy 5 szobából és egy 4 szobából álló úrilakás, mindkettő üvegezett folyosóval, pincével, egyéb szükséges mel lékhelyiségekkel együtt május 1-én bérebe vételre. Mindkét lakásba be van vezetve a villanyvilágítás és előttük kert van; értekezni lehet övz. Szabó Gyulánál uróvel (Nagykörösi utca 26 ik szám, földszint) naponta délután 3 és 5 óra között.



Az elárúított helyek kimutatását, árjegyet és eredeti propaganda reklámot ingyen küld az C. A. gummiagyár Wien II/153, Praterstrasse No. 57. Kecskeméten kapható:

Mintek Géza, Hornyák Ferenc drogueriáján

Katona Zsigmond, Farkas Ignác, Tóth István gyógyszerárban.

A Gazdasági Egyesület talfái szőlőtelepén több 150—450 négyszögöles házhelynek alkalmas parcella négyszögölenként 3—4 koronás árban eladó. Értekezhetni a Gazdasági Egyesület titkári hivatalában. 2796

2000 koronát

jövedelmező ház eladó Nagykörösi utca 18. szám alatt, melyet jelenleg Ségner Lipót kárpótos úr bérel, — ügyvédek- orvosnak igen alkalmas hely — a fizetési feltételek kedvezők; értekezhetni Lakos Samu városi központi irodai igazgató úrral. 2880

UJ! Mérlegkészítő! UJ!

Tisztelettel van szerencsém a n. e. közönség b. tudomására hozni, hogy a Vásárinagy utcán, Takács fakereskedő úr házában 2838

mérlegkészítő műhelyt nyitottam,

ahol mindenem új mérleg készítését, hibásak javítását elfogadom, pontos kiszolgálással, jantányos árak mellett. A n. e. közönség b. pártfogását kérve, vagyok teljes tisztelettel:

Sandrik János mérlegkészítő.

Nagy tűzhely-raktár!

Raktáron levő összes 2877

takarékú tűzhelyek, üstházak

mélyen lesz állított árban kaphatók

Schrötter Béla

lakatos-mesternél, Folyóka utca 90. sz.

Eladó szőlővessző. 2888

3000 Mirkovácsa, 2000 Kossuth

szőlővessző eladó Vértessy Józsefnél.

Adler Imre utóda